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• Toate subiectele sunt obligatorii. 

• Timp efectiv de lucru: 2 ore 

• Fiecare răspuns corect valorează 6p. 

• Se acordă 10 puncte din oficiu 

1. La un moment dat, raportul dintre energia cinetică și energia potențială a unui oscilator 

liniar armonic este egal cu 3. Relația corectă între elongația oscilatorului și amplitudinea sa 

în această condiție este: 

a. 𝑦 =
𝐴

2
 b. 𝑦 =

𝐴√3

2
   c. 𝑦 =

𝐴

√2
 d. 𝑦 =

𝐴

4
 

2. Ecuația de mișcare a unui oscilator liniar armonic este 𝑦(𝑡) = 5√3 (𝑠𝑖𝑛10𝑡 −
1

√3
𝑐𝑜𝑠10𝑡) (𝑐𝑚). Pentru acest oscilator amplitudinea, respectiv viteza maximă sunt : 

a. 𝐴 = 5𝑐𝑚,  
𝑣𝑚𝑎𝑥 = 1𝑚/𝑠 

b. 𝐴 = 0,5𝑐𝑚,  
𝑣𝑚𝑎𝑥 = 0,1𝑚/𝑠 

c.𝐴 = 1𝑑𝑚,  
𝑣𝑚𝑎𝑥 = 1𝑚/𝑠 

d. . 𝐴 = 10𝑚,  
𝑣𝑚𝑎𝑥 = 5𝑚/𝑠 

3. Înălțimea unei clădiri se calculează în funcție de zona seismică unde urmează să fie 

amplasată, respectiv de perioada undelor seismice care se propagă în zonă. În aceste condiții, 

despre înălțimea clădirii se poate spune că: 

a. ℎ =
𝑇

𝑔
 b. ℎ <

𝑇

4𝜋
𝑔 c. ℎ =

𝑇2

4𝜋2 𝑔 d. ℎ ≠
𝑇2

4𝜋2 𝑔 

4. Vaporii de apă dintr-o masă de aer supuși la tensiuni elastice oscilează cu frecvența 𝜗 =
110𝐻𝑧.Știind că diferența de fază dintre două puncte ale mediului aflate la distanța ∆𝑥 =

60𝑐𝑚 este ∆𝜑 =
2𝜋

5
𝑟𝑎𝑑  atunci lungimea de undă, respectiv viteza undelor care se propagă 

în mediu sunt: 

a. 30𝑐𝑚, 330𝑚/𝑠  b. 3𝑚, 304𝑚/𝑠  c. 3𝑚, 330𝑚/𝑠 d.  12c𝑚, 340𝑚/𝑠 

5. Simbolurile unităților de măsură fiind cele utilizate în S.I., unitatea de măsură a modulului 

de elasticitate a unui mediu (modul Young) poate fi scrisă sub forma: 

a. 𝑘𝑔 ∙ 𝑚−3 ∙ 𝑠−2 b. 𝑘𝑔 ∙ 𝑚−2 ∙ 𝑠−2  c. 𝑘𝑔 ∙ 𝑚 ∙ 𝑠−2 d. 𝑘𝑔 ∙ 𝑚−1 ∙ 𝑠−2 

6. Pentru un circuit serie RLC se cunosc 𝑅 = 1𝑘Ω, 𝐿 = 0,4𝐻 ș𝑖 𝐶 = 0,2𝜇𝐹. Valoarea 

frecvenței de funcționare a circuitului pentru care puterea activă este egală cu puterea reactivă 

este aproximativ : 

a. 
5000

√2
𝐻𝑧 b. 2500𝐻𝑧 c. 50𝐻𝑧 d. 

2500

𝜋
𝐻𝑧 

7. Un circuit RLC serie se află la rezonanță. Se triplează valorile rezistenței, inductanței și 

pulsației circuitului. Noua valoare a capacității condensatorului pentru ca circuitul să se afle 

din nou la rezonață este : 

a. 
1

27
𝐶 b. 

1

9
𝐶 c. 3𝐶 d. 

1

3
𝐶 

8. Circuitul serie de curent alternativ a cărui schemă este 

reprezentată în figura alăturată conține 

 

a. două bobine reale și o bobină ideală 

b. două bobine ideale 

c. un rezistor și doi condensatori 

d. trei condensatori și patru bobine 

9.  O bobină ideală având inductanța 𝐿 = 0,2𝐻 este conectată la bornele unei surse de 

tensiune alternativă 𝑢(𝑡) = 2𝑠𝑖𝑛100𝑡 (𝑉). Raportul dintre puterea activă și puterea reactivă 

dezvoltate în circuitul bobinei este: 

a. ∞ b. 
1

2
 c. 1 d. 0 
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10. Capacitatea condensatorului unui circuit oscilant se mărește cu Δ𝐶 = 0,4𝜇𝐹 și în acest 

caz frecvența circuitului se micșorează de trei ori. Considerând că inductanța bobinei rămâne 

neschimbată, capacitatea inițială a condensatorului este : 

a. 5𝜇𝐹 b. 10𝑛𝐹  c. 50𝑛𝐹 d. 0,1𝜇𝐹  

11. Un circuit mixt de curent alternativ conține pe ramura superioară o bobină reală, iar pe 

ramura inferioară un condensator ideal înseriat cu un rezistor. Știind că reactanța capacitivă 

a condensatorului este egală cu reactanța inductivă a bobinei și cu rezistența acesteia, 

impedanța circuitului este : 

a. 
𝑅

2√2
 b. 

𝑅

√2
 c. 𝑅 d. 

𝑅

2
 

12. Un dispozitiv Young aflat în aer este iluminat cu o radiație având lungimea de undă 𝜆 =
700𝑛𝑚 Fără a schimba distanța dintre fante, dispozitivul este scufundat în apă (𝑛 = 1,33). 
Variația relativă a distanței dintre panoul cu fante și ecran pentru ca interfranja dispozitivului 

să nu se modifice la scufundarea sa în apă este de aproximativ: 

a.  63% b.  46% c.  33% d.  17% 

13. Un dispozitiv Young aflat în aer utilizează o sursă de lumina plasată pe axa de simetrie a 

dispozitivului. Sursa emite simultan două radiații cu lungimile de undă 𝜆1 = 500𝑛𝑚 și𝜆2 =
600𝑛𝑚. Interfranja figurii de interferență formată de prima radiație este 𝑖1 = 1𝑚𝑚. Distanța 

care separă maximul de ordin trei al radiației  𝜆1 de minimul de ordin trei al radiației  𝜆2 

formate de aceeași parte a maximului central este : 

a. Δ𝑥 = 0 b.  Δ𝑥 = 0,1𝑚𝑚 c.  Δ𝑥 = 0,2𝑚𝑚� d.  Δ𝑥 = 0,3𝑚𝑚 

14. Diamantele fațetate, zirconiul, cristalele pure, de tip Swarovski sau Bohemia, rotite ușor 

în lumina soarelui emană nuanțe diferite. Acest fenomen reprezintă preponderent : 

a. reflexia luminii b. refracția luminii c.dispersia luminii d. polarizarea luminii 

15. O prismă optică are secțiunea  triunghiul ABC. O rază de lumină, ce cade normal pe fața 

AB a prismei, străbate prisma și se reflectă total pe fața AC a acesteia. Între ℓ -unghiul limită 

și A- unghiul prismei, este adevărată relația : 

a. 𝐴 < ℓ b. 𝐴 = ℓ c. 𝐴 > ℓ d. ℓ < 𝐴 < 2ℓ 
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Barem de corectare: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

a c d c d d a b d c b c a c b 

 


